
 

 

Epidemiologia. Prevalença. 

Cas Pràctic 1 

 

Un Centre de Salut de nova creació necessita informació per a planificar un 
programa d'atenció domiciliària per a població que necessita atenció 
domiciliària a causa de la seua discapacitat. Per a poder adequar el personal 
sanitari és necessari saber quants casos poden esperar-se que estiguen 
inclosos en el programa en un moment temporal concret, quants casos nous es 
preveuen cada any i quin és el nombre total de casos que seràn atesos durant 
l'any. Per a això es va recórrer a la informació disponible d'un Centre de Salut 
situat en una altra població de similars característiques. 

Aquest Centre de Salut veí va facilitar la següent informació per a l'any anterior: 

Al començament de l'any (1 de gener) el nombre total d'habitants que podien 
rebre atenció per aqueix Centre de Salut era de 24.000 persones i al final de 
l'any (31 de desembre) era de 26.000 persones. 

A l'inici de l'any hi havia 96 pacients amb discapacitat, 20 dels quals van morir 
durant el transcurs de l'any. Quatre d'ells es van traslladar a un altre municipi 
atés per un altre Centre de Salut. 

Durant l'any van debutar com a persones amb discapacitat 40 pacients i 8 d'ells 
van morir durant aquest mateix any. 

Calcule la prevalença de punt al principi i final de l'any i la prevalença de 
període per a aquest any. 

 

 


